中国体育和

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025 年 4 月 **28**

星期一

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一连续出版物号: CN 11-0082 邮发代号: 1-47

第14654期

苏迪曼杯国羽收获开门红

本报厦门4月27日电 记者周圆报道:2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛27日在厦门奥林匹克体育中心凤凰体育馆打响。东道主中国羽毛球队首战非洲冠军阿尔及利亚队,最终蒋振邦/魏雅欣、王祉怡、石宇奇、陈清晨/贾一凡、陈柏阳/刘毅全部2比0轻取对手,帮助国羽5比0零封对手,赢得开门红。

"羽啸鼓浪巅 中国剑指天"。赛前在本届苏杯国羽队长贾一凡的带领下,中国队队员们围在一起互相激励。本届苏迪曼杯,中国队与阿尔及利亚队、中国香港队和泰国队同处A组,首秀对阵阿尔及利亚队。

混双较量率先展开,蒋振邦/魏雅欣首登苏杯赛场,以21比11、21比13击败马梅里/坦纳,为中国队打响头炮。"能上中国队的第一场比赛,为中国队取胜很开心。"魏雅欣表示。"第一场上去很不一样,团队的氛围、赛场氛围都不一样。"蒋振邦坦言。

第二场女单较量,王祉怡21比5、21比3直落两局轻取布克沙尼,帮助中国队大比分2比0领先。"挺激动的,一出场观众给我加油,包括队友、教练都在看我打比赛,对我是一个激励。"王祉怡说。

第三场男单争夺,石宇奇21比12、21比9连赢两局完胜哈梅克,帮助中国队提前锁定本场胜利。

按照赛制,由于是小组赛,每场比赛必须打满5场。随后出场的陈清晨/贾一凡、陈柏阳/刘毅均以2比0锁定胜局,中国队以5比0横扫阿尔及利亚队取得开门红。

4月28日17点,中国队将迎来小组赛第二个对手中国香港队。

体育总局党组举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班暨党组理论学习中心组(扩大)集体学习研讨

本报讯 体育总局党组于4月14日、4月25日举办深人贯彻中央八项规定精神学习教育专题读书班暨党组理论学习中心组(扩大)集体学习研讨。读书班采取个人自学、集中学习和交流研讨相结合的方式组织,认真传达学习习近平总书记关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育重要讲话精神和关于防治统计造假重要讲话精神,逐章逐段研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和中央八项规定及其实施细则,结合体育实际开展深入研讨。读书班由总局党组书记、局长高志丹主持,驻总局纪检监察组组长、党组成员习骅,党组成员、副局长刘国永、张家胜、李静参加。

党组同志一致认为,党的作风就是党的形象,关系人心向背,决定党和国家事业成败;中央八项规定是管党治党、从严治党的重要抓手,是党在新时代的

徙木立信之举,历史性地改变了党、改变了中国。大家一致表示,要锲而不舍落实中央八项规定精神,带头改进工作作风,以钉钉子精神纠治"四风",持之以恒抓实作风建设,保障和推动体育事业高质量发展。

高志丹强调,习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,为开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提供了根本遵循,也为新时代加强党的作风建设提供了锐利思想武器。总局系统各级党组织和广大党员干部要坚持深学细悟,站在坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的高度,强化学习自觉,把握深刻内涵,践行具体要求,做到人脑人心、学以致用。

高志丹指出,当前体育功能不断丰富拓展,体育 发展格局深刻调整,体育领域不正之风和腐败问题 久治不愈,深化体育领域改革和推进体育强国建设 需要优良作风保障。各级党组织和领导干部要清醒 认识总局系统作风建设形势任务,不断培土加固中 央八项规定堤坝,坚持正风肃纪反腐相贯通,始终把 严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,纵深 推进总局系统全面从严治党。

高志丹要求,各级领导干部要坚持以上率下,带头锤炼党性,带头查摆问题,带头纠治"四风",带头干事创业,把学习教育作为今年党建工作的一项重要任务,压实政治责任,突出关键重点,搞好统筹结合,坚持简约务实,确保取得实实在在成效,并转化为推动体育事业改革、推进体育强国建设的生动实践。

总局各部门各单位主要负责同志和驻总局纪检监察组负责同志参加读书班。

(傅潇雯)



张少琴

龙见国

考纪规范筑防线 公平公正护梦想——体育单招进行时(上)

本报记者 部国华 傅潇雯

走进沈阳体育学院排球单招考试考场,检录处 边悬挂的"秉公执考 真诚服务 努力营造公平和谐 的考试环境"横幅格外醒目,烘托着考场严谨的氛 围,现场每一位考官、工作人员、志愿者都在忙碌着, 为体育考生们这场"人生大考"服务。

享银牌和铜牌,美国名将现世界纪录保持者

沃森仅位列第四。

2025年体育单招体育专项考试由16所院校承担 组考工作,近期正在全国各考点开展。这项关系到很 多孩子职业发展的"终身大事",是社会广为关注的

告读者

本报5月1日、2日、5日休刊。

热点。近日,记者跟随国家体育总局科教司单招考试 巡考组,前往考点探察究竟。

提质增效 制度建设不断完善

体育单招政策自1986年实施以来,历经30多年发展和完善,已成为我国专业运动员和体育特长生进入高等学校学习的重要途径,是一项关系到体育人才培养和体育事业可持续发展的重要政策。科教司相关负责人表示,经过几十年发展,随着体育单招考试组考工作不断完善,各考点以专业的态度和规范的措施,让体育单招从政策、制度、标准、程序、监督等各环节逐步趋于完善,让考试在公平公正的环境下平稳、安全、有序进行,质、量两方面都得到较大

提升,吸引了越来越多人投入体育,为体育事业高质量发展培育了源源不断的体育人才。经过几年的不断推进,到2024年体育单招文化考试和体育专项考试均实行全国统一考试,文化考试由各省级招生考试机构组织,体育专项考试由体育总局委托有关院校组织。

扎实做好准备工作是确保考试顺利的基础。 2025年,体育总局科教司在总结各组考院校多年考 务经验的基础上,牵头制定印发了《普通高等学校运 动训练、武术与民族传统体育专业招生体育专项考 试考务管理基本规范》和《普通高等学校运动训练、 武术与民族传统体育专业招生体育专项考试考务技 术手册》供各组考单位参照执行,为进一步指导各组 考单位加强考务规范管理。同时,各组考院校根据各 自承担考试项目的不同特点,提前制定了工作方案, 规范考务工作流程,细化完善组考工作方案和突发 事件应急预案,积极统筹做好安全稳定和考试考务 工作。

(下转第二版)

组委会供图

本报记者 林 剑

为推进大运河保护传承利用,促进大运河沿线体育文化 旅游融合发展,2025年全国"行走大运河"全民健身系列活动 主会场(山东·济宁)暨济宁市春季户外运动嘉年华活动,于4 月26日在微山县微山湖国家湿地公园启动。

伴随着发令枪响,4000多名参赛选手沐浴着温暖的阳光, 向着健康生活迈出坚定步伐。

在健步走沿线,开展了多项户外及品牌运动赛事。如2025朝圣之路自行车系列赛——"环微山湖200公里"挑战赛、微山湖钓鱼大赛、济宁市"青春之城"篮球联赛微山赛区决赛等。此外,发布了包括微山县环微山岛水上运动线路等2025济宁市春季户外运动15条精品线路。一系列赛事活动融合微山县各乡镇街道的特色渔湖产品展示、民俗表演、手工艺品,让选手在感受运动乐趣同时,沉浸式体验本土文化魅力,助力地域特色、经济社会发展"活起来""火出圈"。

值得一提的是,活动期间还举行了第八届微山湖龙虾节暨现代食品产业链农渔产品展销会启动仪式。与会人员集中参观了农渔产品展,高楼乡推介了微山湖小龙虾,真正实现了体育与文旅、乡村振兴、美食深度融合。

近年来,济宁市全力推进大运河文化带建设,打造运河生态廊道、历史文化街区,重现千年运河古镇繁华盛景。此次活动不仅是对济宁市体文旅融合发展成果的全面展示,更是挖掘和利用好济宁文化体育资源、推动体文旅深度融合的新起点。

2025年全国"行走大运河"全民健身系列活动,是持续多年的全民健身品牌活动,由国家体育总局、国家发展和改革委员会共同打造。四月初开始,已经在大运河沿线的北京、天津、河北、山东、安徽、河南、江苏、浙江8省市陆续举办。通过开展健步走、龙舟、风筝、自行车、赛艇、皮划艇、桨板等项目,实现"水陆空"全覆盖,进一步发挥示范引领作用,夯实活动品牌基础和发展效能,讲好大运河沿线体育故事、文化故事、融合发展故事。

"草根"羽球高手齐聚宁德 全民全运精神闪耀赛场

本报记者 周 圆

"河北队加油,再来一个漂亮球!""湖北队加油,太帅了""四川队,雄起!"4月26日,伴随着现场一阵阵加油声,中华人民共和国第十五届运动会群众比赛羽毛球项目(A、B组团体)预赛在福建宁德落幕。覆盖全国28个省区市及行业体协、600余名运动员参与。在为期四天的比拼中,大家全力以赴、挥洒汗水,奉献出一场场精彩对决。

4月23日至26日,经过四个比赛日的激烈角逐,A组方面,广西队、上海队、浙江队、北京队、河南队、湖北队、福建队、湖南队成功跻身前八;B组方面,江苏队、福建队、北京队、陕西队、浙江队、河北队、江西队、湖北队获得前八席位。根据赛事总则和竞赛规程,晋级队伍将与广东等直接进入决赛阶段的队伍会师深圳,在决赛阶段展开更高水平较量,向冠军发起冲击。

虽然是群众组比赛,但选手们都是来自全国各地通过预选赛走出的"民间高手",他们在现场展现了精湛球技和顽强拼搏精神。赛场上,选手们紧密配合,尽情挥舞球拍。在河南队和火车头体协的比赛中,双方在前两场打成1比1,关键的第三场男双较量,代表河南队出场的阎鹏/李祺与来自火车头体协的彭泽成/潘尚俊激战三局,双方每一局都打到加分,最终经过一个多小时鏖战,阎鹏/李祺以22比20、21比23、24

比22险胜对手,帮助河南队获得本场比赛的最终胜利。双方贡献了一场精彩的对决,打到最后不仅仅是球技、体能的较量,更是意志力的比拼。四位球员走下赛场后都汗流浃背,但也都露出灿烂的笑容,他们都打出了群众羽毛球运动员的风采。

全运会群众比赛从2017年设立以来,一部分选手连续参与了三届,他们在赛场上尽情挥洒汗水,感受"全民全运"的快乐。在A组团体预赛中,湖北队以第6小组第一名出线,队伍中从2017年起连续三届参加全运会群众比赛的张璐就是这样一位队员。"2017年我第一次参加时还是年轻球员,现在是A组最大年龄段的球员了。"张璐表示。这位曾斩获全国大学生羽毛球锦标赛女双亚军的队员,目前在湖北美术学院环境艺术学院担任教师。能够连续参加三届全运会,张璐表示一切源于热爱。

比赛期间,赛事竞委会与当地 组委会组织参赛运动员、教练员及 领队前往宁德市摆脱贫困主题展 览馆参观学习。活动现场,大家跟 随讲解员介绍,通过一个个图文展 板、实物展陈、模型展示、场景还 原,了解了闽东人民感人至深的脱 贫故事。参观过程中,大家深刻体 会到闽东人民"弱鸟先飞、滴水穿 石"的拼搏精神,这种精神与体育 健儿顽强拼搏、永不言弃的意志品 质相契合,也激励这些参加群众比 赛的运动员们以更加饱满的热情 投入到接下来的生活和比赛中。

十五运群众赛事活动

本报社址:北京体育馆路 8 号 邮政编码:100061 虚假失实报道举报电话:67144684 广告电话:67144586 发行电话:67112818 电话中继线:67110066 每份零售价 1.10 元 新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)